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1. В выпуклом четырёхугольнике 𝐴𝐵𝐶𝐷 ∠𝐶𝐵𝐷 = ∠𝐶𝐴𝐵, ∠𝐴𝐶𝐷 = ∠𝐴𝐷𝐵. Докажите, что из
отрезков 𝐵𝐶,𝐴𝐷,𝐴𝐶 можно сложить прямоугольный треугольник.

2. В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 проведена чевиана 𝐴𝐴1. Оказалось, что вписанные окружности треуголь-
ников 𝐴𝐴1𝐵 и 𝐴𝐴1𝐶 равны. Докажите, что и вневписанные окружности этих треугольников,
лежащие напротив вершины 𝐴, тоже равны.

3. Высоты 𝐵𝐵1 и 𝐶𝐶1 остроугольного треугольника 𝐴𝐵𝐶 пересекаются в точке 𝐻. Описанные
окружности треугольников 𝐴𝐵𝐶 и 𝐴𝐵1𝐶1 пересекаются в точке 𝐾. Докажите, что 𝐾𝐻 делит
отрезок 𝐵𝐶 пополам.

4. Окружность с центром 𝐼 вписана в треугольник 𝐴𝐵𝐶 и касается его сторон 𝐵𝐶,𝐴𝐶,𝐴𝐵 в точ-
ках 𝐴1, 𝐵1, 𝐶1 соответственно. На отрезке 𝐵𝐶1 нашлась точка𝐾 такая, что 𝐼𝐾 = 𝐼𝐶. Докажите,
что середина отрезка 𝐾𝐶 лежит на отрезке 𝐴1𝐶1.

5. В равнобедренном треугольнике 𝐴𝐵𝐶 (𝐴𝐵 = 𝐵𝐶) проведена биссектриса 𝐶𝐷. Прямая, перпен-
дикулярная 𝐶𝐷 и проходящая через центр описанной около треугольника 𝐴𝐵𝐶 окружности,
пересекает 𝐵𝐶 в точке 𝐸. Прямая, проходящая через точку 𝐸 параллельно 𝐶𝐷, пересекает 𝐴𝐵
в точке 𝐹 . Докажите, что 𝐵𝐸 = 𝐹𝐷.

6. В равнобедренном треугольнике 𝐴𝐵𝐶 (𝐴𝐵 = 𝐵𝐶) угол ∠𝐵 = 80∘. Внутри 𝐴𝐵𝐶 выбрана точка
𝐷 такая, что ∠𝐷𝐴𝐶 = 30∘, ∠𝐷𝐶𝐴 = 10∘. Найдите угол ∠𝐵𝐷𝐶.

7. Трапеция 𝐴𝐵𝐶𝐷 (𝐴𝐵||𝐶𝐷) такова, что на её сторонах 𝐴𝐷 и 𝐵𝐶 существуют точки 𝑃 и 𝑄
соответственно, удовлетворяющие условиям: ∠𝐴𝑃𝐵 = ∠𝐶𝑃𝐷, ∠𝐴𝑄𝐵 = ∠𝐶𝑄𝐷. Докажите,
что точки 𝑃 и 𝑄 равноудалены от точки пересечения диагоналей трапеции.


